

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1935 года

№ 148 (5767)

Вторник, 13 декабря 1983 г.

Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О XXVII РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

10 декабря в районном Доме культуры состоялась XXVII районная отчетно-выборная партийная конференция.

Открыл конференцию первый секретарь райкома КПСС В. А. Костров.

Избирается президиум и рабочие органы конференции — секретариат, редакционная и мандатная комиссии. Слово для отчетного доклада предоставляется первому секретарю райкома КПСС В. А. Кострову.

С отчетом о работе ревизионной комиссии райкома КПСС выступил ее председатель Н. П. Целищев.

В обсуждении доклада приняли участие: В. Б. Тютяев, секретарь парткома Пижемского леспромхоза В. Е. Васильев, механизатор колхоза «Путь

Ленина», В. М. Евстропов, председатель колхоза «Коммунар», А. Н. Кукушкина, заведующая производством хлебозавода, В. А. Борисов, секретарь партийной организации Альцевского торфопредприятия, А. И. Груздева, секретарь партийной организации Тоншаевской средней школы, Н. А. Степанов, председатель райисполкома, Н. К. Белова, каменщик Альцевского ПМО, В. А. Безденежных, директор совхоза «Сухоовражный», С. А. Мальцев, первый секретарь райкома ВЛКСМ, В. Д. Мамаев, секретарь парткома совхоза «Ошминский», Н. А. Хлыбов, начальник Тоншаевской МПМК, В. С. Зайцев, председатель колхоза имени Кирова, В. П. Борисов, председатель народного

суда, Н. Н. Соловьева, директор райбыткомбината.

В работе конференции приняли участие заведующий отделом химической и нефтеперерабатывающей промышленности обкома КПСС М. А. Виноградов и инструктор отдела организационно-партийной работы обкома КПСС В. А. Брагин, заведующий сельхозотделом газеты «Горьковская правда» А. И. Шубин.

Конференция приняла постановление по отчетному докладу и утвердила доклад ревизионной комиссии.

В ходе работы делегатов приветствовали пионеры Тоншаевской средней школы.

Работа конференции закончилась исполнением партийного гимна «Интернационал».

ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

10 декабря состоялся первый пленум Тоншаевского райкома КПСС, избранный XXVII районной отчетно-выборной партийной конференцией. Пленум рассмотрел организационный вопрос.

Первым секретарем и членом бюро райкома КПСС избран тов. Костров В. А., вторым секретарем и членом бюро райкома КПСС избрана тов. Михалицына С. С., секретарем и членом райкома КПСС избран тов. Лобанов В. П.

Членами бюро районного комитета партии избраны тов. Степанов Н. А., председатель исполкома районного Совета народных депутатов, тов. Макаров В. А., начальник район-

ного управления сельского хозяйства, тов. Кутергин А. И., заведующий отделом организационно-партийной работы райкома КПСС, тов. Пестов В. С., председатель районного комитета народного контроля, тов. Михалицын А. Т., редактор районной газеты «Тоншаевский колхозник», тов. Евстропов В. М., председатель колхоза «Коммунар», тов. Тютяев В. Б., секретарь парткома Пижемского леспромхоза, тов. Мальцев С. А., первый секретарь райкома ВЛКСМ, тов. Перевалов Л. В., механик колхоза имени Кирова, тов. Ходыкина К. В., заведующая производством рес-

торана «Пижма».

Пленум утвердил заведующим отделом организационно-партийной работы райкома КПСС тов. Кутергина А. И., заведующим сельскохозяйственным отделом райкома КПСС тов. Михалицына Ю. Н., заведующим отделом пропаганды и агитации райкома КПСС тов. Мальцева А. В., заведующей общим отделом райкома КПСС тов. Целищеву Н. М.

Редактором газеты «Тоншаевский колхозник» утвержден тов. Михалицын А. Т.

Председателем внештатной партийной комиссии райкома КПСС утвержден тов. Синявин Ф. А.

ЧЛЕНЫ РАЙКОМА КПСС

Белова Надежда Кирилловна
Безденежных Виталий Александрович
Веретенников Владимир Алексеевич
Вершинин Виталий Иванович
Втюрин Борис Владимирович
Герасимов Александр Константинович
Дурьев Юрий Васильевич
Евстропов Владимир Михайлович
Зайцев Виталий Степанович
Качамина Валентина Александровна
Кислицын Александр Иванович
Кириллов Иван Анатольевич
Кладов Анатолий Васильевич
Клешнин Николай Федорович
Костров Валерий Александрович
Крючкова Александра Александровна
Кузьмина Людмила Леонидовна
Кутергин Алексей Ильич
Лежнина Нина Васильевна
Лобанов Валерий Павлович
Макарова Нина Григорьевна
Маковеев Анатолий Павлович
Михалицын Александр Тимофеевич
Мальцев Александр Васильевич
Мальцев Сергей Александрович
Мамаев Валентий Дмитриевич
Михайловский Геннадий Анатольевич
Михалицын Николай Александрович
Михалицына София Сергеевна
Михалицын Юрий Николаевич
Пахтеев Александр Сергеевич
Пестов Василий Сергеевич
Перевалов Леонид Витальевич
Синявин Федор Андреевич
Солоницын Владимир Леонидович
Степанов Николай Александрович
Соколов Александр Федорович
Сулов Василий Степанович
Трушков Владимир Михайлович
Тыринов Евгений Михайлович
Тютяев Виктор Борисович
Хлыбов Николай Александрович
Ходыкина Клавдия Васильевна
Целищева Надежда Михайловна
Чашин Валерий Афанасьевич
Черепоткина Галина Евгеньевна
Чикишева Антонина Петровна
Шерстнев Александр Павлович
Щербакова Нина Аркадьевна

Кандидаты в члены райкома КПСС

Горячев Вячеслав Николаевич
Груздев Александр Константинович
Кованева Валентина Николаевна
Коновалова Нина Алексеевна
Кузнецов Александр Дмитриевич
Коновалов Анатолий Васильевич
Соловьева Нина Николаевна
Хлыбова Галина Сергеевна
Чупрунова Лидия Ивановна
Шалагинов Василий Митрофанович
Щелкунова Галина Алексеевна

ЧЛЕНЫ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ

Втюрин Дмитрий Васильевич
Евстропова Софья Николаевна
Казарова Людмила Федоровна
Окунева Валентина Павловна
Перминова Анастасия Ивановна
Пермяков Валентин Валентинович
Полушин Юрий Николаевич
Целищев Николай Павлович
Якимова Лидия Сергеевна

ДЕЛЕГАТЫ на XXVI Горьковскую областную отчетно-выборную партийную конференцию

Зайцев Виталий Степанович
Качамина Валентина Александровна
Костров Валерий Александрович
Соколов Александр Федорович
Степанов Николай Александрович

Первое заседание ревизионной комиссии

Состоялось первое заседание ревизионной комиссии, избранной XXVII районной отчетно-выборной партийной конференцией.

Комиссия рассмотрела организационный вопрос, избрав своим председателем тов. Н. П. Целищеву.



Делегаты во время работы конференции.

XXVII ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ

ИЗ ДОКЛАДА тов. В. А. КОСТРОВА

Отчетный период был насыщен крупными политическими событиями, наложившими отпечаток на всю организаторскую и политическую работу районной партийной организации. Наш народ торжественно отметил 60-летие образования СССР. Майский Пленум ЦК КПСС разработал развернутую программу дальнейшего развития сельского хозяйства.

Райком партии всю организаторскую и политическую работу направлял на совершенствование руководства народным хозяйством, укрепление дисциплины, повышение деловитости, авторитета, творческой активности партийных организаций, Советов народных депутатов, профсоюзных, комсомольских организаций и хозяйственных руководителей за идейно-политическое воспитание людей, за социально-экономическое развитие трудовых коллективов, улучшение эффективности и качества работы и в конечном итоге — за успешное выполнение государственных планов и социалистических обязательств. Смотров деятельности партийных организаций явились прошедшие отчетно-выборные собрания.

В обстановке высокой требовательности, критики и самокритики проходили они в партийных организациях колхоза «Путь Ленина», Тоншаевского райпо, Альцевского торфопредприятия, совхоза «Вякшенерский».

Коммунисты промышленных предприятий главное внимание сосредоточили на вопросах эффективности производства, качества работы, оказания шефской помощи колхозам и совхозам района в подготовке и проведении зимовки скота.

Коммунисты строительных организаций особое внимание обратили на своевременную сдачу в эксплуатацию строящихся объектов, особенно жилья.

Осуществление задач, поставленных майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС, было предметом серьезного разговора в партийных организациях колхозов, совхозов и других коллективов, входящих в систему агропромышленного объединения.

На собраниях выступило более 300 коммунистов. Выступающие критически относились к положению дел и предлагали пути улучшения всей работы.

Много замечаний было высказано в адрес районных организаций и служб, особенно по поводу плохой работы телефонной связи, службы «Горэнерго» и комбината коммунальных предприятий. Высказывались предложения по дальнейшему укреплению трудовой дисциплины.

Райком партии строил свою работу на основе перспективных планов. Это позволило сосредоточить внимание и силы на главных вопросах.

Определяющим условием дальнейшего повышения уровня партийного руководства хозяйством, совершенствования работы партийных организаций является улучшение их качественного состава, тщательный отбор в партию передовых рабочих, колхозников, инженерно-технических работников и служащих. За отчетный период кандидатами в члены КПСС принято 187 человек, в том числе рабочих — 40, колхозников — 33, служащих — 54, женщин — 83, среди них 17 животноводов, что очень ценно для усиления партийного влияния в этой отрасли

сельскохозяйственного производства. В настоящее время в районной партийной организации состоит на учете 1125 членов и кандидатов в члены КПСС. Они объединены в 50 первичных партийных организаций. Имеются два парткома, в которые входят 11 цеховых партийных организаций, функционирует 21 партийная группа, в том числе 11 на животноводческих фермах.

В промышленности и строительстве трудится 354 коммуниста, в колхозах и совхозах — 330. Партийная прослойка в промышленности составляет 18 процентов, в строительстве — 5, в сельском хозяйстве — 14.

За отчетный период районная партийная организация увеличилась на 64 коммуниста.

Активно вели работу по приему в партию партийные организации Пижемского леспромхоза, райпо, колхоза «Малокаменский», совхоза «Ошминский».

Слабо решают вопросы приема партийные организации Альцевского торфопредприятия, объединения «Сельхозхимия», колхоза имени Ленина.

Низка партийная прослойка в строительных организациях, а секретари не принимают должных мер по активизации подбора и приема в партию молодых рабочих. Эта недоработка отрицательно сказывается на результатах производственной деятельности и дисциплине в коллективах работающих.

Вызывает тревогу и низкая прослойка коммунистов в животноводстве.

Проведение партийных собраний всегда на особом контроле райкома КПСС. В результате в большинстве партийных организаций собрания проходят регулярно. На собраниях определяются пути и средства решения текущих и перспективных вопросов. Именно в таком плане проходят партийные собрания в Пижемском лесхозе, в совхозе «Вякшенерский» и колхозе «Путь Ленина».

Одним из важнейших моментов партийной работы являются вопросы своевременной уплаты коммунистами членских партийных взносов. В отчетный период эта работа несколько улучшилась. Большинство партийных организаций своевременно отчитываются перед райкомом КПСС. Стало значительно меньше встречаться фактов недоплаты членских взносов. Все это говорит о возросшей сознательности и партийной дисциплине.

На руководящую партийную, советскую и хозяйственную работу выдвигались коммунисты с опытом работы, хорошо зарекомендовавшие себя. Всего за 1981—1983 годы на руководящую работу направлено 30 человек, входящих в номенклатуру бюро райкома партии.

С целью подготовки квалифицированных кадров 79 человек учатся заочно в вузах и техникумах, а 82 являются студентами. Вопросы работы с кадрами систематически рассматривались на заседаниях бюро и пленумах райкома.

Особая роль в укреплении трудовой дисциплины принадлежит членам райкома КПСС, руководителям предприятий, организаций, колхозов, совхозов и учреждений.

По мере усложнения решаемых нами задач возрастают и требования к руководителям,

Как никогда высоко ценится их способность обеспечивать надлежащую дисциплину и организацию труда, условия для хорошего быта людей, создавать в коллективе здоровый морально-психологический климат, воспитывать коллектив прежде всего личным примером.

Вопросы контроля и проверки исполнения директив партии и правительства, собственных решений должны быть в числе важнейших задач и исполняться в свете требований ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.



В решении этого вопроса надо полнее использовать возможности органов народного контроля, а районному комитету народного контроля надо добиваться, чтобы группы, посты, контролеры не только фиксировали недостатки, но своевременно их предупреждали и помогали искоренять.

В совершенствовании форм и методов партийной работы большое значение имеют письма и заявления трудящихся, которые служат источником народной инициативы, одним из каналов выявления общественного мнения.

За 1981—1983 г. в райком партии поступило 167 писем, принято 172 посетителя по различным вопросам. 78 процентов писем рассмотрено непосредственно работниками аппарата райкома, остальные направлены для рассмотрения на местах. На все письма даны соответствующие ответы.

Активизировалась деятельность Советов народных депутатов. Они полнее стали использовать свои возможности в решении вопросов социально-культурного и бытового обслуживания населения, народного образования, здравоохранения и укрепления общественного порядка.

В то же время в работе Советов хотелось бы больше видеть настойчивости в решении вопросов развития коммунального хозяйства, сферы обслуживания и благоустройства, охраны природы, торговли и общественного питания.

Разносторонней и более эффективной становится деятельность профсоюзных организаций района. Вместе с тем в работе многих профсоюзных комитетов не хватает конкретности и деловитости, мало уделяется внимания внедрению передовых методов работы, повышению квалификации и закреплению кадров.

Отчетный период характеризовался дальнейшим совершенствованием работы и организационным укреплением рядов

районной комсомольской организации.

Определяя задачи на будущее, необходимо подчеркнуть, что райком партии, партийным организациям, руководителям предприятий и организаций надо совершенствовать формы руководства комсомольскими организациями.

Райком партии направлял идеологическую, политико-воспитательную работу партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, всех идеологических учреждений на выполнение задач социально-экономического развития района, на улучшение трудового и нравственного воспитания трудящихся, формирование у них сознательного отношения к своим обязанностям, на укрепление трудовой дисциплины и общественного порядка, опираясь на систему мер, разработанных партией на XXV съезде и последующих Пленумах ЦК КПСС.

Райком партии строил свою работу на основе этих важнейших решений. Идеологические вопросы рассматривались на пленумах райкома КПСС, партийно-хозяйственных активах и заседаниях бюро райкома КПСС. Проведено по этим вопросам три пленума, два партийно-хозяйственных актива. Изучалась и рассматривалась на бюро райкома КПСС и заседаниях отдела работа 34-х первичных партийных организаций.

В формировании марксистско-ленинского мировоззрения важное место занимает партийное просвещение коммунистов. Здесь сложилась и продолжает совершенствоваться определенная система по повышению идейно-теоретического уровня коммунистов. В текущем учебном году к учебе приступило 1314 человек. Большое внимание организации учебы, повышению ее эффективности уделяют партийные организации Пижемского леспромхоза, Альцевского торфопредприятия, райпо, совхоза «Ошминский» и многих других. Заметно повысился качественный состав пропагандистов, улучшилась работа по повышению их теоретического уровня и методического мастерства.

Но, несмотря на положительные моменты, в организации политического просвещения коммунистов имеются существенные недостатки. Для ряда коммунистов оно не стало жизненной потребностью, они не считают нужным посещать занятия.

Не менее важное значение в современных условиях имеет экономическое образование работающих. У нас есть положительный опыт работы по организации экономической учебы кадров в Пижемском леспромхозе. В коллективе этого предприятия более половины работающих занимаются в школах коммунистического труда. Но, к сожалению, этот опыт не стал достоянием многих трудовых коллективов района.

За отчетный период райком партии, первичные партийные организации много работали по совершенствованию агитационно-массовой работы. В целях повышения эффективности и оперативности этой работы улучшен качественный состав идеологических кадров. Теоретическая и методическая подготовка их ведется с учетом современных требований, больше внимания стало уделяться вос-

питательной работе по месту жительства населения.

Партийные организации продолжали работать над совершенствованием социалистического соревнования. Много внимания в организации социалистического соревнования и повышения его действительности в коллективах Пижемского леспромхоза, райпо, Пижемского лесхоза, в колхозах «Путь Ленина», «Коммунар» и других. При подведении итогов соревнования наряду с производственными показателями учитывается состояние трудовой дисциплины и правопорядка. Такой подход повышает воспитательную роль соревнования.

Райком партии организует районное социалистическое соревнование, учреждены переходящие Красные знамена и вымпелы. Итоги соревнования подводились ежеквартально в соответствии с условиями соревнования. Стали применяться новые формы поощрения победителей. Это вручение благодарственных писем, вымпелов, почетных грамот и т. д.

Не на должном уровне организация социалистического соревнования в коллективах колхозов «Красная нива», имени Ленина, «Малокаменский», совхозов «Пижемский», «Прогресс» и «Вякшенерский».

Неоспоримы успехи педагогических коллективов школ района. Почти все подрастающее поколение получает среднее образование. Повысилась успеваемость учащихся и составила в 1982—1983 учебном году 99,3 процента. Высокую успеваемость имеют коллективы Ошминской средней, Большеселтовской, Соловьевской, Кодочинговской, Гражданской восьмилетних школ.

Из 274 учителей и воспитателей 61 коммунист, 42 комсомольца. Это та сила, которую надо правильно использовать.

Однако многие проблемы в народном образовании решаются медленно. Это прежде всего проблема текущей педагогической кадров, качества знаний и профессиональной ориентации учащихся, укрепления материальной базы школ, педагогического всеобуча родителей.

Большая роль в коммунистическом воспитании трудящихся, мобилизации их на успешное решение задач социально-экономического развития, в разумной организации свободного времени и их духовном росте отдается учреждениям культуры. В библиотеках и клубах работают 72 человека. Это большой отряд идеологических работников. Но, к сожалению, их ответственность за порученное дело повышается, медленно. Все это приводит к тому, что проводимые мероприятия, внешний и внутренний вид Домов культуры, клубов и библиотек не соответствует современным запросам населения. Много недостатков в организации кинообслуживания населения района.

Значительно отстает от растущих потребностей состояние медицинского обслуживания. Требуется дальнейшего улучшения организации работы больниц, аптек и фельдшерских пунктов. Слабо ведется работа по закреплению кадров.

Широк круг проблем, встающих перед партийными организациями на каждом участке идеологической работы. Всем коммунистам районной партийной организации надо настраи-

(Продолжение на 3-й стр.).

РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

(Продолжение.
Начало на 2-й стр.)

ваться на настойчивую, не знающую перерывов работу.

Идеологическая работа — дело всей районной партийной организации.

Осуществляя руководство промышленностью, строительством, райком партии основные усилия направляет на успешное выполнение государственных планов, повышение эффективности и качества работы.

Разработаны социалистические обязательства, подведение итогов соревнования находится под пристальным вниманием райкома партии, они публикуются в газете «Тоншаевский колхозник», обсуждаются в коллективах.

Все это позволило за отчетный период увеличить объемы реализации промышленной продукции более чем на 2 млн. рублей, по сравнению с 1980 годом выработка валовой промышленной продукции на одного работающего увеличилась на 33,4 процента, на 1,8 млн. рублей возрос объем выпускаемой продукции за счет увеличения производительности труда.

За 2 года 11 месяцев план по реализации продукции районом выполнен на 100,7 процента, а за 11 месяцев текущего года на 99.

Наибольшие объемы в выпуске валовой продукции имеют Пижемский леспромхоз, Альцевское торфопредприятие, завод телевизионных футляров, маслозавод.

Ряд предприятий за годы текущей пятилетки получили дальнейшее развитие. Проведена реконструкция ряда цехов Пижемского леспромхоза, внедрены новые линии на заводе телевизионных футляров, построено и освоено новое здание художественной фабрики в поселке Пижма.

Отряды успеха промышленных предприятий, зависящих от сельского хозяйства и работающих на его продукции, — льнозавода и маслозавода. Именно эти предприятия возглавили социалистическое соревнование по достойной встрече районной партийной конференции. По итогам работы за третий квартал льнозаводу вручено Красное знамя райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов. Маслозавод увеличил выпуск продукции почти на 300 тысяч рублей в год. Это заслуги коллективов предприятий и, безусловно, некоторые успехи колхозов и совхозов.

Успешно выполняются планы с начала пятилетки райсельхозтехники, государственным и межколхозным лесхозами, Пи-

жемским цехом художественной фабрики.

Но снизились показатели в работе Пижемский леспромхоз, Альцевское торфопредприятие, комбинат бытового обслуживания населения.

В промышленных предприятиях еще не на должном уровне дисциплина. Только за 11 месяцев потери рабочего времени составляют 2300 человеко-дней. Велика текучесть кадров в большинстве предприятий.

Не всегда предприятия выполняют договорные обязательства и планы по номенклатуре.

Отдельные партийные организации предприятий промышленности не уделяют должной настойчивости в вопросах учебы и подготовки кадров, мало придают значения направлению коммунистов на решающие участки работы, в результате партийная прослойка составляет всего 37,6 процента.

В межколхозном лесхозе, Шайгинском лесоучастке слабо проводится пропаганда, а главное — внедрение закона о трудовых коллективах в жизнь. Повышение их роли в производстве.

Горьковский лозунг «Ни одного отстающего рядом» не стал нормой жизни и работы для всех работников промышленности. Еще около 6 процентов работающих не выполняют сменных норм, 17 бригад не выполняют годовых планов.

Главное средство ликвидации недостатков — это повышение уровня партийной работы, конкретности в ней, дисциплины на производстве и в быту. Поэтому более конкретно стоит определить и предстоящие задачи.

В отчетный период значительно возросли капитальные вложения в производственное, жилищное, культурно-бытовое и дорожное строительство, осуществлен ряд мер по укреплению подрядных строительных организаций и развитию их производственной базы.

В районе немало строится в колхозах и совхозах хозяйственным способом. За три года пятилетки будет всего освоено 3,5 млн. рублей. Это весомый вклад, но не все руководители «любят» заниматься строительством хозяйственным способом, а это надо делать всем. Хорошо решаются вопросы строительства хозяйственным способом в совхозе «Сухоовражный» и «Прогресс», колхозе имени Кирова, райпо, леспромхозе. Слабо решается эта задача в колхозах имени Ленина, «Красная нива» и имени Тимирязева, на заводе радиофутляров. Задача одна — хозяйственный способ строительства, при всей сложности с материалами, необходимо развивать.

Строится в районе немало. Но мы не можем останавливаться на достигнутом. Правильную позицию занимают те руководители, которые живут, строят и работают на перспективу.

Большое значение в социальном развитии села отводится дорожному строительству. За три отчетных года построено 11 км дорог с твердым покрытием, капитально отремонтировано и заасфальтировано 21 км. Но всего этого мало.

Экономическое развитие района в значительной степени зависит от работы железнодорожных станций. Железнодорожники принимают меры к улучшению работы станций, но далеко не всегда обеспечиваются потребности грузоотправителей. В свою очередь, предприятиям, колхозам и совхозам следует ликвидировать простой, навести порядок в тупиках.

За последнее время заметно ухудшилось снабжение района электроэнергией, увеличилось число внеплановых отключений, а в текущем году они стали систематическими.

Службе энергоснабжения надо обратить серьезное внимание на состояние электросетей в районе и принять меры, направленные на бесперебойное снабжение района электроэнергией.

За последние годы увеличились капитальные вложения в развитие системы связи, особенно телефонной, но связь все еще остается узким местом в нашей работе.

Вся работа райкома партии по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства протекала в условиях объявленной нашей партией Продовольственной программы страны и формирования новых органов управления сельским хозяйством — районных агропромышленных объединений Советов РАПО, совета секретарей партийных организаций, комплектования новых органов кадрами.

Осуществление этих мер уже сейчас показало правильность перестройки и позволило значительно укрепить районное звено, усилить взаимосвязь сельского хозяйства с другими отраслями, работать более слаженно, с большей отдачей.

Райком партии внимательно следит за стилем работы РАПО, его рабочего органа — управления сельского хозяйства, намерен помогать ему в совершенствовании взаимоотношений всех входящих в него организаций.

Однако мы видим и другое. Зачастую новые органы управления скатываются только на решение текущих дел, а в этих условиях партнеры перестраиваются медленно, заботятся в большей части о своих интересах. Это относится к райсель-

хозтехнике, «Сельхозхимии», строительным организациям, обслуживает сельское хозяйство и большей заботы со стороны сферы обслуживания — райпо и КБО.

Особая роль в совершенствовании работы агропромышленного комплекса принадлежит первичным партийным организациям. Ведь это 27 партийных организаций, в них 581 коммунист, или 51,6 процента всей районной партийной организации.

Райком партии считает, что РАПО должно, укрепляя свой авторитет, больше и главное конкретнее влиять на происходящие в колхозах и совхозах процессы, быть не советчиком, а исполнителем, внедрять в производство все новое и передовое, доводить любое начатое дело до конца, повышать ответственность за состояние дел в организациях, входящих в объединение.

В соответствии с аграрной политикой партии продолжалось укрепление материально-технической базы сельского хозяйства района.

Несколько повышается уровень комплексной механизации в животноводстве.

Ведется комплексная застройка большинства центральных усадеб колхозов и совхозов. Это позволило в ряде хозяйств сократить миграцию населения, улучшить обстановку с кадрами ведущих профессий.

Заметных успехов в развитии сельского хозяйства достигли колхозы «Коммунар», имени Кирова, «Путь Ленина», определенный шаг вперед сделали колхоз «Малокаменский» и совхоз «Сухоовражный».

Вместе с тем необходимо отметить, что темпы роста сельскохозяйственного производства далеко отстают от областных показателей.

Особую озабоченность вызывает положение дел в растениеводстве. Из-за недостаточной работы по повышению культуры земледелия, слабой поставке семян, семеноводства колхозы и совхозы ежегодно получают низкие урожаи, прежде всего зерновых культур. Район получил 11 центнеров зерновых в прошлом году и 10 центнеров в текущем, а область в 1983 году имеет 18 центнеров с гектара.

По-прежнему много недостатков в создании прочной кормовой базы. На прошлой конференции была поставлена задача — возродить наши тоншаевские клевера как основной источник кормов. Эта задача настойчиво решалась, что помогло нам в прошлом году заготовить по 18 центнеров кормовых единиц на голову, в текущем — по 14

кормовых единиц. Усилилось внимание к озимым культурам.

Большие и ответственные задачи предстоит решить районной партийной организации в сельском хозяйстве до конца одиннадцатой пятилетки.

В вопросах переустройства села главное внимание сосредоточить на строительстве жилья — строить не менее 10 квартир на хозяйство в год.

Коренным образом перестроить экономическую работу, восстановить хозрасчет, совершенствовать оплату труда за сдельную работу, за конечные результаты, за продукцию и ее качество.

В земледелии приложить максимум усилий по внедрению районной системы земледелия, освоить севооборот, пересмотреть отношение к семеноводству зерновых, многолетних, картофеля, льна. Больше внимания уделять клеверам и созданию прочной кормовой базы.

В животноводстве добиться внедрения на всех типовых фермах молокопроводов, двухсменной работы животноводов, механизированной раздачи кормов, настойчиво строить подъездные пути. В корне изменить отношение к племенной работе, воспроизводству стада, вводить ежегодно не менее 25 процентов коров в стадо.

Продолжить строительство сушильных пунктов и довести их мощность не менее чем на 18—20 тысяч тонн в год, сушилок льновороха. Продолжить работы по строительству машинных дворов.

Объем валовой продукции по всем категориям хозяйств к 1985 году увеличить на 15 процентов и довести до 8,5 млн. рублей в год.

К 1985 году довести производство зерна в районе до 18—19 тысяч тонн, получить урожайность зерновых не менее 12 центнеров с гектара. Производство картофеля к 1985 году довести до 13—14 тысяч тонн при урожайности не менее 115—120 центнеров с гектара. Продавать ее государству не менее 6 тысяч тонн в год. Продать государству за два года мяса 3540 тонн, шерсти 90 центнеров, молока — 18870 тонн, что будет соответствовать планам.

Наша страна завершает третий год одиннадцатой пятилетки. Каждый год для нашего народа — это новый шаг на пути создания материально-технической базы коммунизма. Определенный вклад в общее дело вносит и наш район. Но величина этого вклада может быть и более значительна, если мы, коммунисты, возглавим самые трудные участки, встанем во главе социалистического соревнования.

Из выступлений в прениях

А. И. Груздева, секретарь партийной организации Тоншаевской средней школы.

В истекшем учебном году партбюро нацеливало коммунистов и весь педагогический коллектив на выполнение решений партии по народному образованию, усиливая при этом идейно-политическое воспитание учащихся в связи с 60-летием образования СССР и 80-летием образования нашей партии.

Один из серьезных выводов, который мы сделали, — это необходимость усиления роли в воспитании у школьников гражданских чувств, важным эле-

ментом чего является политическое воспитание школьников.

Во-первых, еженедельно в субботу первые 10 минут до начала занятий во всех классах проводится политинформация. Политинформаторов — учащихся на кружке готовит Заслуженный учитель школы РСФСР В. С. Ложкин.

В воспитании у учащихся гражданских чувств помогает нам школьный музей, инициаторами создания которого были коммунисты Н. Г. Макарова, В. С. Ложкин и учительница истории Т. И. Шубина.

Очевидно, что политическое

становление человека нельзя себе представить вне коллектива. А это означает важность дальнейшего совершенствования работы пионерской, комсомольской и других общественных организаций учащихся.

С целью контроля коммунистов за работой общественных организаций каждый член бюро отвечает за подготовку определенного комсомольского собрания. В январе вопрос работы общественных ученических организаций выносится на партсобрание.

Партбюро уделяет внимание и руководству школой.

В решении партсобраний отмечается, что директор школы коммунист Солоницын В. Н. и его заместители организации учебного процесса и контроля уделяют достаточное время и свою работу строят согласно плана.

Идет 4-й месяц нового учебного года. Главным для нас остается вопрос требований июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС о дальнейшем совершенствовании народного образования.

(Окончание на 4-й стр.)



XXVII ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Из выступлений в прениях

(Окончание.)

Начало на 2—3 стр.)

В. Е. Васильев, механик колхоза «Путь Ленина».

Наш колхоз специализируется на возделывании картофеля. Звено, которым руководит член КПСС, делегат данной конференции В. В. Втюрин, ежегодно добивается хороших результатов. С площади 150 га собрано 1830 т картофеля.

Второй год осваивается животноводческий комплекс крупного рогатого скота на 800 голов. Условия работы на комплексе хорошие, пущены в эксплуатацию две доильные установки АДМ-6, молокоблок, молокопровод, внедрена мобильная раздача кормов. Для животноводов оборудован хороший красный уголок.

Партийная организация, правление колхоза большую работу проводят по социальному переустройству села. В этом году нами проделан немалый объем работ по строительству производственных помещений и жилья. Построен сарай для сена на 800 т, наполная зерносушилка. Большой объем работ выполнен на животноводческом комплексе, а также по строительству дорог. Произведен текущий ремонт шести квартир, завершается строительство двухквартирного дома, оборудован свой столярный цех, работой которого руководит член КПСС В. И. Жарков, но надо признать, что мы еще медленно ведем строительство жилья.

Н. Н. Соловьева, директор райбыткомбината.

За одиннадцать месяцев текущего года оказано услуг сельскому населению на 160,3 тыс. рублей, что на 2 тыс. рублей больше соответствующего периода прошлого года.

Бытовые услуги приближены к труженикам села через сеть приемных пунктов. Пункты созданы на всех центральных усадьбах колхозов и совхозов.

В октябре этого года начал действовать приемный пункт в Пижемском леспромхозе.

Увеличивается число видов услуг, которые оказываются населению Тоншаевского района. Внедрены такие виды услуг, как ремонт бытовой техники, ремонт швейных машин, пошив обуви по заказам, обновление верхних трикотажных изделий.

В. С. Зайцев, председатель колхоза имени Кирова.

Чтобы параллельно развивались все отрасли сельскохозяйственного производства, необходимо повседневно улучшать условия труда и быта наших колхозников не на словах, а на деле: заниматься переустройством села. И в этом плане колхоз добился некоторых результатов.

Строительство жилья и производственных помещений ведется подрядным и хозяйственным способом. Мы стремимся к тому, чтобы колхозники жили в благоустроенных квартирах со всеми удобствами, с приусадебными участками и хозяйственными постройками. Сказанное подтверждается тем, что сейчас на центральной усадьбе колхоза построено и заселено 28 квартир и все благоустроенные. Построена начальная школа, дом культуры, детский комбинат на 90 мест, магазин.

Красной линией в постановлениях партии проходит призыв «Экономика должна быть эко-



В. Е. ВАСИЛЬЕВ



Н. Н. СОЛОВЬЕВА



Н. А. ХЛЫБОВ

номной». Когда будет так у нас, когда все хозяйства нашего района почти весь 1983 год выращенный скот возят продавать государству в г. Дзержинск на расстояние 400 км в один конец. Это и в дождь, и в снег, и в слякоть. Не на спецмашинах, а в самосвалах с железными кузовами. И не случайно разница в весе при отгрузке из хозяйства и при забое на мясокомбинате выражалась до 100 кг от партий, до 20 голов молодняка. Я не думаю, что районный комитет партии и райисполком районного Совета не обращались с этим вопросом в вышестоящие организации, но, видимо, и там этому вопросу не уделяется должного внимания.

В. А. Безденежных, директор совхоза «Сухоовражный».

Труженики совхоза вырастили неплохой урожай льна. План продажи тресты государству выполнен на сегодняшний день на 78 процентов, по волокну — на 70 процентов. До Нового года будем сдавать остальной лен.

Совхоз на 1 декабря выполнил план продажи мяса государству на 103 процента. Но в нашей работе много и нерешенных вопросов. В полеводстве мы плохо работаем с удобрениями. В прошлом году внесли органических удобрений на гектар пашни 2 тонны, а минеральных около одного центнера.

В животноводстве основным вопросом остается создание прочной кормовой базы и организация приготовления кормов. Особенно мы теряем молоко в осеннее и весеннее время, когда ни к одной ферме невозможно подвезти корма — нет подъездных путей.

В совхозе ведется большое строительство хозяйственным

способом. Всего будет освоено в текущем году 320 тыс. рублей. Построено за лето семь двухквартирных домов общей площадью 784 квадратных метра. Мы намерены и впредь вести строительство производственных объектов и жилья, понимая, что от этого зависит решение всех задач, стоящих перед тружениками совхоза «Сухоовражный».

В. М. Евстропов, председатель колхоза «Коммунар».

Вопросы социального развития села наша партийная организация рассматривает в трех направлениях. Во-первых, улучшение условий труда. Мы имеем отопляемый гараж, пункт технического обслуживания, навес для хранения комбайнов. В животноводстве внедряется мобильная раздача кормов, в текущем году будет пущен двор на 120 коров с молокопроводом. Начато строительство свинарника на 60 основных свиноматок с законченным циклом.

Во-вторых, строительство жилья. Только за три года одиннадцатой пятилетки в хозяйстве построено 29 квартир. Сейчас строим, в основном, дома двухквартирные, усадебного типа, таких домов будет улица, а три дома уже заселены.

В-третьих, строительство подъездных путей. Животноводство сосредоточено у нас в трех бригадах. Однако твердые подъезды, связывающих двory для отвозки навоза, мы не имеем. Весной и осенью возникают трудности с отвозкой навоза от ферм. Подъездные пути надо делать капитально, а то бывает так: есть чем кормить, а подвезти корм и отвезти навоз невозможно.

Н. А. Хлыбов, начальник МПМК.

За три года нами построено и сдано в эксплуатацию в колхозах района сельскохозяйственных, социально-культурных учреждений и жилья на сумму 3-мил. 717 тыс. рублей. Самый большой объем работ мы вели и ведем в колхозах «Коммунар», «Путь Ленина» и имени Кирова.

Для того, чтобы сдавать объекты с необходимым благоустройством, построен асфальтовый завод, решается вопрос со строительством и продолжением повышенного тупика, прирельсового цементного склада.

На фоне успехов много у нас еще и недостатков, упущений и нерешенных вопросов. И главный из них — это слабая дисциплина среди рабочих, недостаточная организация труда на рабочих местах. В настоящее время мы укомплектованы полностью инженерно-техническими работниками и линейным персоналом. Не менее важный вопрос, над которым нам надо работать, это вопрос кадров, их закрепление. Именно нам необходимо иметь тесный контакт со школой, вести профориентацию со старшими школьниками для пополнения профессий каменщиков, плотников, отделочников.

В. Д. Мамаев, секретарь парткома совхоза «Ошминский».

По итогам 11 месяцев животноводы совхоза выполнили государственные планы по мясу на 115 процентов, по молоку — на 99,5 процента. Наш совхоз специализируется на возделывании льна. Звено, которым руководит кандидат в члены КПСС М. П. Окунев, добилось

в этом году хороших результатов. На площади посева 345 га практически весь лен был вытерблен вовремя и сложен в скирды.

Главным направлением в полеводстве остается работа по обеспечению высококачественными, высокоурожайными, районированными семенами, по соблюдению агротехники возделывания этих культур. У нас не может удовлетворить урожайность зерновых 6,8 ц с гектара и заготовка кормов на одну условную голову 12 центнеров кормовых единиц.

Результаты нашего труда во многом зависят от состояния дорог. Внутрихозяйственные дороги находятся в осенне-весенний период практически в непроезжем состоянии. Много неприятностей нам приносят частые отключения электроэнергии и отсутствие нормальной телефонной связи.

Но несмотря на все трудности, в трудовом коллективе нормальная рабочая обстановка, есть полная уверенность в том, что государственный план завершающих двух лет пятилетки будет успешно выполнен.

В. Б. Тютяев, секретарь парткома Пижемского леспромхоза.

Коммунисты леспромхоза понимают, что для стабильной работы всех цехов леспромхоза необходимо зимой создать хороший запас хлыстов на нижнем и промежуточных складах. Решено в первом квартале вывезти 125 тысяч кубометров из 150 тысяч кубометров годового плана. Для этого нам необходимо пополнить автопарк как минимум шестью лесовозами марки «МАЗ».

В отчетном докладе прозвучала справедливая критика в наш адрес за невыполнение решений предыдущей конференции по увеличению производства мебели. Сейчас сделана реконструкция мебельного цеха, осуществлен переход на изделия нового кухонного набора, что должно позволить изготовить мебели на 2 миллиона рублей в год.

С. А. Мальцев, первый секретарь РК ВЛКСМ.

Двухтысячный отряд комсомольцев района внес весомый вклад в социально-экономическое развитие района. 420 комсомольцев трудятся в сфере сельскохозяйственного производства, 390 — в промышленности, 50 — в строительстве. Большинство из них справляется с плановыми заданиями.

В районе создано 16 комсомольско-молодежных коллективов. Хорошо себя зарекомендовали такие коллективы в мебельном цехе Пижемского леспромхоза, в ресторане «Пижма», на Ошарской молочной ферме колхоза имени Кирова.

Много хороших дел на счету школьной комсомолки. Это и хорошая учеба, работа в подшефных колхозах и совхозах.

Ежегодно бюро райкома ВЛКСМ один из строящихся объектов объявляет ударной комсомольской стройкой. За последние годы такими стройками были комплексы в колхозе «Путь Ленина» и совхозе «Ошминский», аэродром для сельскохозяйственной авиации в колхозе «Коммунар».

Фото И. Ляшенко.



В. С. ЗАЙЦЕВ



В. А. БЕЗДЕНЕЖНЫХ



В. М. ЕВСТРОПОВ

Редактор
А. Т. МИХАЛИЦЫН.

Газета выходит
по вторникам, четвергам,
субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950, р. п. Тоншаево,
ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-95, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-43, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерия — 9-16-92, типография — 9-12-93.

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14
Заказ 747 Объем 1 п. л. Печать высокая Тираж 4456